

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 239 (2465)
26 НОЯБРЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

„Идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию“.
(Сталин).

УСИЛЕННО ПРОВОДИТЬ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

Успешное завершение сельскохозяйственных работ в нынешнем году в полной мере зависит от того насколько организованно и быстро будет закончен обмолот всех культур.

Целый ряд колхозов района — Фоминка, Кучино, Николаевка, Красная Звезда и др., закончив молотьбу, рассчитавшись полностью по хлебопоставкам, сейчас приступили к подготовке к весенне-посевной кампании и к обслуживанию нужд колхозников.

Однако, не все колхозы в одинаковой мере выполняют эту важнейшую работу. В некоторых колхозах: Сосновке, Лещеевке, Рамзе, Севастьяновке до сих пор стоят по 2—3 десятка скирд немолоченного хлеба и мер к быстрейшему обмолоту руководители колхозов не принимают.

Что, например, мешает Пожарскому колхозу (председатель тов. Соколов) молотить хлеб, когда там находится молотилка, комбайн, когда в колхозе достаточное количество людей и тягловой силы? Может быть плохая погода? Нет, Погода стоит прекрасная, сухая, снега еще почти нет и не холодно. Очевидно прямая безответственность руководителей Пожарского колхоза является основной причиной того, что хлеб не молотят.

Или, например, в Малиновском колхозе не молотят только потому, что машинист Сычев бросает в 2 часа дня молотилку и уходит на военные занятия, которые проводятся, кстати, с 7 часов вечера.

Можно привести много других примеров безответственного отношения к молотье — этому важнейшему мероприятию, по существу являющемуся последним в цикле сельскохозяйственных работ.

Время не ждет. Погода стоит хорошая. Начались лунные ночи. Требуется сейчас же сделать крутой перелом и начать бесперебойную молотьбу в две смены. Нужно в полной мере использовать все имеющиеся сложные и конные молотилки, комбайны, а также привлечь всех колхозников к молотье в ручную-хлыстом. Словом, условия все есть. Следует по-настоящему организовать дело, мобилизовать колхозников и усиленно проводить обмолот хлебов.

Необходимо использовать все силы и средства, чтобы одновременно с молотьбой вывозить намолоченный хлеб на склады, ни в коем случае не оставлять ни одного зерна в ночь на токах.

Военная обстановка требует работы по-военному, Красная Армия, защищая нашу родину, предъявляет большой спрос на все продукты сельского хозяйства и в первую очередь на хлеб. В ряде колхозов из-за обмолота не досдан хлеб государству. Быстрейшее завершение обмолота хлеба, полный расчет с государством по зернопоставкам явится новым ударом по врагу и поможет нашей доблестной Армии разбить и истребить гитлеровские банды разбойников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Клинском, Волоколамском, Тульском и Ростовском (Ростовна-Дону) участках фронта.

За 22 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника.

За 22 ноября нашей авиацией уничтожено 16 немецких танков, 7 бронемашин, свыше 400 автомашин с пехотой и боеприпасами, 14 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истреблено до полка вражеской пехоты.

На двух участках Южного фронта наши части 21 ноября в ожесточенном бою с противником уничтожили 50 вражеских автомашин, до 150 подвод, 14 орудий и истребили около 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 10 танков, 19 орудий, 87 автомашин, 52 мотоцикла, много автоматов, пулеметов и боеприпасов противника.

За два месяца боев частей тов. Замировского, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, по неполным данным, истребила свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. За два месяца бойцы тов. Замировского уничтожили 11 немецких танков, 2 склада боеприпасов, сббили 2 вражеских самолета и захватили 9 полевых орудий, 22 миномета, 26 станковых и 104 ручных пулемета, 3 полковых вражеских знамени, много винтовок, автоматов, снарядов, мин и патронов.

С каждым днем возрастает активность партизан Московской области. За последние несколько дней, по далеко не полным данным, ими уничтожено 49 автомашин с вражеской пехотой и военными грузами, 3 самолета, несколько танков и бронемашин, 8 обозов со снарядами, 6 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, взорвано 5 крупных мостов и истреблено более 500 немецких солдат и 61 офицер.

Партизаны отряда тов. П. противотанковыми гранатами вывели из строя средний танк фашистов. За последние дни отряд взорвал три моста. На путях оживленного движения противника партизаны под командованием тов. Ш. 11 ноября устроили засаду и взорвали на минах бронемашину и две грузовые машины с немецкими солдатами. Взрывом и метким огнем советских патриотов истреблено 30 вражеских солдат. Успешно действует отряд партизан тов. А. В середине ноября этим отрядом уничтожено 18 повозок с военными грузами и истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. Смелое нападение на обоз противника совершил отряд под руководством тов. Х. Партизаны взорвали 5 автомашин и истребили 48 немецких солдат и 5 офицеров.

С помощью шантажа и угроз германские фашисты получили из Испании так называемую „Голубую дивизию“, составленную из авантюристов, преступников и всякого другого сброда. Гитлер бросил „Голубую дивизию“ на Северо-Западный фронт, чтобы восполнить огромные потери германских войск на этом участке. В первых же

боях дивизия понесла огромные потери. Нашими частями захвачено донесение командира дивизии испанского генерала Грандес командиру немецкого армейского корпуса. В этом донесении Грандес жалуется, что дивизия в первом сражении была основательно потрепана и понесла огромные потери в людях. В большинстве рот осталось лишь по 40 солдат. Среди воров, убийц, грабителей и других преступников, собранных в „Голубую дивизию“, в связи с этим началась паника. Оставшиеся в живых „добровольцы“ стремятся при первом удобном случае ударить домой, т. к. их надежды на легкую наживу не оправдались. Генерал Грандес умоляет немцев прислать теплые вещи, водку и хлеб для поддержания духа своих „войск“. Немецкий генерал Фон Лееб в ответ на эту просьбу прислал командованию „Голубой дивизии“ свое „соболезнование по поводу повесенных ею больших потерь“.

Немецкие оккупанты продолжают ограбление населения Прибалтики. Из Вильно, Каунаса, Либавы, Риги и других городов в Германию вывозится ценное оборудование, имущество, отобранное у населения, предметы искусства, все запасы продовольствия. Во многих сельских районах для нужд германской армии реквизированы все лошади, тракторы, автомашины, двигатели и велосипеды. На днях в Риге немцы организовали массовую облаву, во время которой были захвачены все появляющиеся на улицах автомашины и лошади. В результате ограбления населения в городах и селах Литвы, Латвии и Эстонии царит голод.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Ранняя зима вступила в свои права. Общественный скот колхозов третью неделю стоит на дворах.

Война ставит перед работниками общественного животноводства повышенные требования. Надо полностью обеспечить Красную Армию и страну продуктами питания: мясом, салом, маслом, молоком, сыром, брынзой, яйцами и др., потребности в которых вызваны навязанной нам войной.

Колхозные фермы — это фабрики животноводческой продукции для фронта и тыла.

Они должны удвоить — утроить выпуск своей продукции. Для этого прежде всего надо выполнить и перевыполнить планы поголовья скота на фермах. Каждая ферма должна иметь резерв поголовья не

ниже 10 процентов от общего количества скота.

Многие колхозы — Ст.-Березовский, Лещеевский, Кучинский и другие, всегда имеют лишние десятки голов крупного рогатого скота, овец, свиней. В условиях военного времени это очень важно.

Сейчас начинается сезон отела коров, в ряде колхозов идет окот овец, опорос свиней. Задача работников животноводства сохранить полностью весь молодняк — телят, агнят и поросят, обеспечив их кормами и теплыми помещениями.

Следует принять все меры к предотвращению падежа, как взрослого скота, так и молодняка. Такое положение когда, например, в Богородском весной и летом пало

7 телят, в Усовке — 4 теленка совершенно нетерпимо.

Ведь смогли же в Чуфарове, из 577 поросят сохранить более 99 процентов, в Ачке на 100 маток сохранить и вырастить 152 ягненка, в Каменке и других колхозах добиться высокого сохранения телят. Такие возможности есть в каждом колхозе, на каждой ферме. Требуется только поставить к животноводству надежных и трудолюбивых людей, честно, добросовестно относящихся к своему делу.

Для осуществления этой задачи не надо жалеть ни своих сил, ни времени. Это будет лучшей помощью фронту со стороны наших животноводов.

Зоотехник Ю. Ильинский,



Действующий флот,

Торпедисты корабля Н. (слева направо): В. Е. Павясенко, В. П. Болотов и А. Н. Гусев у торпедного аппарата

Фото Е. Халдея

Фотохроника ТАСС

Задачи Горьковской областной партийной организации

С пленума обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета облсовета тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производственной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомним о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и подчеркнув, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, проделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод утроил производство продукции, а завод Н увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Докладчик рассказывает о значительно возросшей инициативе многих руководителей предприятий. Так руководители Н-ского завода, получив задание по производству совершенно нового для них вида продукции, не стали отсиживаться и ожидать чертежей, образцов и т. п., а сами проявили инициативу в изыскании всего необходимого и сейчас уже выполняют задание.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

На автозаводе и ряде других предприятий сейчас создаются фронтовые бригады. На одном автозаводе их насчитывается уже более 30. Все они выполняют задания не ниже чем на 200 проц. Это новое замечательное движение, говорит докладчик, парторганиза-

ции должны всячески поддерживать и во всю ширь раздуть его на наших заводах.

Характеризуя патристический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд обороны собрано только наличными деньгами 20 миллионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей, более чем на 4,5 миллиона рублей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Мурома строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самолетов, танков и т. п.

Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высоким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит товарищ Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Докладчик критикует руководителей завода «Красное Сормово» и особо резко руководителей завода «Двигатель революции» за слабое использование всех производственных возможностей и за невыполнение производственных заданий. Подвергаются критике Муромский паровозоремонтный завод, Выксунский завод ДРО и Булебакский металлургический за то, что они срывают выполнение некоторых важных заказов.

Докладчик критикует руководителей предприятий Наркомречфлота за исключительно халатное выполнение заказов, за безынициативность и беспомощность, проявляемую ими. Он критикует руководителей Верхне-Волжского пароходства за недопустимо медленный разворот работ, связанный с проведением ремонта речного флота.

— Всякий холодок в этом деле сейчас абсолютно нетерпим. Останавливаясь на деятельности железнодорожного транспорта, тов. Родионов отмечает ряд недостатков в его работе и выдвигает перед железнодорожниками задачу организации погрузки и разгрузки в ночное время.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подняли темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем,

нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Райкомам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

Тов. Родионов особо останавливается на вопросах работы с многостаночниками и рабочими, не выполняющими нормы. Он отмечает, что ряд парторганизаций предприятий перестал руководить движением многостаночников и это привело к тому, что на отдельных заводах их количество стало сокращаться. А хозяйственники непрерывно предъявляют требования на рабочую силу.

Надо всемерно расширять ряды многостаночников, создавать для их работы все условия, популяризировать их опыт.

С другой стороны, сейчас необходимо обязать руководителей всех заводов так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы. Вместе с этим надо все сделать для лучшей организации рабочих мест и лучшего планирования. Это позволит привести в движение новые резервы для выполнения производственных заданий.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельхозпродуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее же время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация партийно-политической работы. Многие секретари первичных партийных организаций не чувствуют необходимой ответственности за работу цеха, завода, колхоза, ведут партийно-политическую работу в отрыве от хозяйственных задач и часто недостаточно связаны с массами рабочих и колхозников.

Руководители партийных организаций и все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками, больше находиться среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнять военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отстающих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов вооружения, стали и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала.

Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, заготовки овощей, льна, мяса и молока.

Партийный актив должен показать пример овладения военным делом. Он не только обязан пройти 110-часовую программу всеобщую, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укрепить местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения, добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городские и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

И пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести

на высоком идейно-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина. Вместе с этим необходимо провести собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того, все ли делается на данном заводе, в колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Чтобы выполнить возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сомкнуться вокруг сталинского ЦК. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работа по-фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шептунами, большевистская бдительность — вот качества, которые сейчас особенно необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горькомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

В прениях по докладу тов. Родионова выступили т. т. Серов, Кудряшов, Лоскутов, Шевляков, Филиппов, Жиганов, Тихомиров, Царев и Ромашин.

В прениях по докладу тов. Третьякова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года» выступили т. т. Перминов, Кемарский, Мамаев, Киселев и Кузьмин.

По докладам тов. Родионова и тов. Третьякова пленум принял соответствующие решения.

ДОЯРКИ ПОЛУЧАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

Отечественная война требует от сельского хозяйства больше хлеба, мяса, масла, молока. Со всей серьезностью взялись животноводы Кузьминского колхоза «Друг рабочего» за разрешение этой задачи.

По предварительным итогам доярка Маша Шуртакова от 11 закрепленных за ней коров надоила сверх плана 1847 литров молока. Ее подруга Зоя Лавринова от своих 10 коров надоила 15527 литров, дав сверх плана 3047 литров.

Не первый год Зоя Лавринова работает дояркой. Но такого высокого надоя молока от своих коров она добилась только в нынешнем году.

За свой труд колхозницы сейчас получают дополнительную оплату. Зоя Лавринова получила 457 литров и Маша Шуртакова — 277 литров молока.

Ц. Баясная.

В. и. о. редактора
В. ЛОГАШИН